Контрольная работа «Магнитное поле»

Вариант 1

Часть 1

	При выполнении заданий части 1 необходимо выбрать один верный ответ из 4 предложенных.


А1. К магнитной стрелке (северный полюс затемнён, см. рисунок), которая может поворачиваться вокруг оси, перпендикулярной плоскости чертежа, поднесли постоянный полосовой магнит. При этом стрелка

1) [image: image27.png]


повернётся на 1800  

2) повернётся на 900 по часовой стрелке


         3) повернётся на 900 против часовой стрелки



         4) останется в прежнем положении

А2. На рисунке изображён проволочный виток, по которому течет электрический ток в 
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направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в плоскости чертежа. В центре витка вектор индукции магнитного поля направлен

1) к нам перпендикулярно плоскости чертежа [image: image1.png]



2) от нас перпендикулярно плоскости чертежа  [image: image2.png]



3) вправо [image: image3.png]



4) влево  [image: image4.png]



А3. Будет ли поворачиваться рамка с током, изображённая  на рисунке,         [image: image29.png]



Если да, то как?

1) повернётся по часовой стрелке на 900
2) не будет поворачиваться

3) повернется против часовой стрелки на 900
4) повернется по часовой стрелки на 450
А4. На проводник №2 со стороны двух других проводников действует сила Ампера.
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Все проводники тонкие, лежат в одной плоскости, параллельны друг другу, и расстояния между соседними проводниками одинаковы, 
I – сила тока. Сила Ампера в этом случае

1) направлена вверх [image: image5.png]






2) направлена вниз [image: image6.png]






3) направлена от нас [image: image7.png]






4) равна нулю
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А5. Электрическая цепь, состоящая из четырёх прямолинейных горизонтальных проводников (1-2, 2-3, 3-4, 4-1) и источника постоянного тока, находится в однородном магнитном поле, вектор магнитной индукции которого В   направлен

 горизонтально вправо (см. рисунок, вид сверху). Куда направлена 

вызванная этим полем сила Ампера, действующая на проводник 1-2?

1) горизонтально влево[image: image8.png]



2) горизонтально вправо[image: image9.png]



3) вертикально вниз[image: image10.png]



4) вертикально вверх [image: image11.png]



А6. Электрон, влетевший в зазор между полюсами электромагнита, имеет горизонтально направленную скорость, перпендикулярную вектору магнитной индукции магнитного поля (см. рисунок). Куда направлена действующая на него сила Лоренца?
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1) вертикально вниз     3) вертикально вверх

2) горизонтально влево   4) горизонтально вправо

Часть 2

	Задания 2 части представляют собой задачи, полное решение которых надо записать. Полное правильное решение должно включать законы и формулы, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические преобразования, расчеты с численным ответом и, при необходимости, рисунок, поясняющий решение. Рекомендуется провести предварительное решение на черновике.


В1. Электрон движется со скоростью 3000 км/с в однородном магнитном поле с магнитной индукцией 0,1 Тл. Направление скорости электрона  и линий магнитной индукции составляют прямой угол. Определите силу, действующую на электрон.

В2. Определите силу тока в проводе, если на участок этого провода длиной 20 см действует с силой 0,5 Н однородное магнитное поле, магнитная индукция которого 1 Тл. При этом угол между направлением линий магнитной индукции и тока равен 300.

В3. В однородное магнитное поле индукцией 10мТл перпендикулярно линиям индукции влетает электрон с кинетической энергией 48∙10-16Дж. Каков радиус кривизны траектории движения электрона в поле? Масса электрона равна 9,1∙10-31кг.
Контрольная работа по теме «Магнитное поле»

Вариант 2

Часть 1

	При выполнении заданий части 1 необходимо выбрать один верный ответ из 4 предложенных.


А1. К магнитной стрелке (северный конец затемнён, см. рисунок)[image: image33.png]


, которая может поворачиваться вокруг вертикальной оси, перпендикулярной плоскости чертежа, поднесли постоянный полосовой магнит. При этом стрелка

1) повернется на 1800
2) повернется на 900 по часовой стрелке

3) повернется на 900 против часовой стрелки

останется в прежнем положении

А2. На рисунке изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в направлении, указанном стрелочкой. Виток расположен в плоскости чертежа. В центре 

[image: image34.png]


витка вектор индукции магнитного поля направлен

1) от нас перпендикулярно плоскости чертежа [image: image12.png]



2) к нам перпендикулярно плоскости чертежа [image: image13.png]



3) влево [image: image14.png]



     4)вправо [image: image15.png]



А3. К горизонтальному пучку положительных ионов сверху подносят магнит (см. рисунок). При этом он отклонится
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1) вниз            2) вверх               3) от читателя                  4) к читателю

А4. На проводник №3 со стороны двух других проводников действует сила Ампера (см. рисунок). Все проводники тонкие, лежат в одной плоскости, параллельны друг другу, и расстояние между соседними проводниками одинаковы, I – сила 

[image: image36.png]


тока. Сила Ампера в этом случае

1) направлена вверх [image: image16.png]



2) направлена вниз [image: image17.png]



3) направлена к нам[image: image18.png]



равна нулю

А5. Электрическая цепь, состоящая из четырех прямолинейных  горизонтальных проводников (1-2, 2-3, 3-4, 4-1) и источника постоянного тока, находится в однородном магнитном поле, вектор магнитной индукции которого В направлен горизонтально влево
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(см. рисунок, вид сверху). Куда направлена вызванная этим полем сила Ампера, действующая на проводник 3-4?

1) вертикально вверх [image: image19.png]



2) вертикально вниз [image: image20.png]



3) горизонтально вправо [image: image21.png]



4) горизонтально влево [image: image22.png]



А6. Протон, влетевший в зазор между полюсами электромагнита,

 имеет горизонтальную скорость, перпендикулярную вектору магнитной 

индукции В магнитного поля, направленного вертикально (см. рисунок). [image: image38.png]



Куда направлена действующая на него сила Лоренца?

1) горизонтально к нам [image: image23.png]



2) горизонтально от нас [image: image24.png]



3) вертикально вверх [image: image25.png]



вертикально вниз [image: image26.png]



Часть 2

	Задания 2 части представляют собой задачи, полное решение которых надо записать. Полное правильное решение должно включать законы и формулы, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические преобразования, расчеты с численным ответом и, при необходимости, рисунок, поясняющий решение. Рекомендуется провести предварительное решение на черновике.


В1. Протон в магнитном поле с индукцией 0,01 Тл описывает окружность радиусом 10 см. Какова скорость протона?

В2. Магнитный поток внутри контура с площадью поперечного сечения 30 см2 равен 0,15 мВб. Определите индукцию поля внутри контура, считая поле однородным.
В3. В направлении, перпендикулярном линиям индукции, влетает в магнитное поле электрон со скоростью 10Мм/с. Найти индукцию поля, если электрон описал в поле окружность радиусом 1 см. Масса электрона равна 9,1∙10-31кг.
PAGE  
4

